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Protokoll zur Mitgliederversammlung am 10.09.2020, „Ferien auf der Heid“, 

Karlsteinweg 47, 21279 Appel, Beginn 19:30 Uhr. 

Anwesend: Siehe Anwesenheitsliste. 

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung: 

 

Der Vorsitzende Andreas Blankenhorn-Reinking begrüßt die 

Anwesenden und eröffnet die Versammlung. 

 

TOP 2 Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge: 

Andreas Jentz bittet unter TOP 6 um eine weiteres Thema: Planung 

und Durchführung von  Begehungen unserer Mitgliedsgemeinden. 

Die Tagesordnung wird mit der Änderung einstimmig genehmigt. 

 

TOP 3 Bericht aus dem Kreistag 

Ingo berichtet wie folgt: 

-Die Grünen thematisieren die große Enge in den Schulbussen zu 

Schuljahresbeginn. Im Ausschuss für ÖPNV wurde dies nur 

angesprochen und in den Schulausschuss überwiesen. Hollenstedt hat 

inzwischen aber bereits einen Verstärkerbus zum Schulbeginn 

erhalten. 

-Auf Vorschlag von Metin Hakverdi (MdB, SPD) wird in Hamburg über 

einen S-Bahn-Ring mit einer neuen Elbquerung beraten. Die CDU hat 

um regelmäßige Information aufgrund der Bedeutung auch für den 

Landkreis Harburg gebeten.  

-Der Ausschuss Schule und Kultur soll getrennt werden. Die CDU wird 

dem SPD-Antrag zustimmen. Der Ausschuss Kultur und Medien soll 

sich um weit mehr als das Thema Bossard kümmern. Klaus-Dieter 

Feindt wird voraussichtlich den Vorsitz übernehmen. 
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Bericht aus dem Samtgemeinderat 

Ingo berichtet über den Beschluss in der Gruppe, den Rat der 

Samtgemeinde bei 28 Mitgliedern zu belassen, gesamt mit dem 

Bürgermeister sind es 29 Mitglieder.  Die Samtgemeinde hat 11770 

Einwohner. 

Bericht aus dem Gemeinderat Hollenstedt 

In Hollenstedt ist für 2023 ein Kreisel geplant und in nächster Zeit 

wird die bisherige Kleiderkammer geschlossen  bzw. abgerissen 

berichtet Karoline. 

Bericht aus dem Gemeinderat Moisburg 

Andreas B. berichtet, dass am 23. September 2020 eine Ratssitzung 

in  Moisburg stattfinden wird, dass ein Treffen mit der 

Bürgerinitiative „Verkehrsberuhigung“ stattfand und dass an allen 

Ortseingängen der Kreis- und Landesstrassen ein Display beantragt 

wird, 10.000 € sind im Haushalt  dafür bereits vorgesehen. 

Bericht aus dem Gemeinderat Wenzendorf 

Ingo berichtet, dass durch das Ausscheiden einer Mitarbeiterin 

beim Architekten, es nur noch schleppend voran geht mit dem 

zweiten Bauabschnitt am  Dorfgemeinschaftshaus, es wird  

voraussichtlich im November 2020 fertig sein.                                                                                                                                                                                   

TOP 4 politische Diskussion 

Folgende Themen werden diskutiert: Corona, die Meinung der 

Wähler wird von Politikern gefürchtet, Flüchtlinge, Ostpolitik, 

Ostsee-Pipeline Nord Stream 2, Verhältnis Russland zu Europa. 
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TOP 5 Der niedersächsische Weg 

Andreas B. berichtet über das Vorhaben der Landesregierung, 

gemeinsam mit CDU, NABU und Landvolk.  

Zu diesem Thema geplante Infostände konnten nicht stattfinden, 

da die Aufstellung bei Edeka vom Eigentümer aktuell nicht 

genehmigt wird.  

 

TOP 6 Ortsverein intern 

Andreas J. erklärt, was wir uns unter Ortsbegehung vorstellen: es 

wird geladen zu einem Spaziergang durch den Heimatort und über 

die Geschichte berichtet. Den Anfang macht Wenzendorf.  

Diskutiert wird die Mitgliederwerbung, Einige Teilnehmer ( TN-

Liste; „Wette“) treffen folgende  Abmachung:  „die Kosten für ein 

Essen werden getragen von allen Mitgliedern dieser Runde für die 

Mitglieder, die ein neues SPD Mitglied geworben haben“. Per Mail 

sollen alle auch nicht anwesenden Mitglieder informiert werden, so 

dass sie nachträglich mitmachen können.   

Wo kann man in der Samtgemeinde mit Bürgern ins Gespräch 

kommen? Der Gemeinde gehören  Grundstücke, die dafür nicht in 

Frage kommen. Info Tische können beim Edeka nicht mehr 

aufgestellt werden. Ingo sagt, der Ältestenrat soll im Oktober 

einberufen werden und das Problem mit allen Fraktionen 

besprochen werden, es stellt sich die Frage, kann die Marktsatzung 

geändert werden? Der Vorstand wendet sich in einem offenen Brief 

an den Samtgemeindebürgermeister Heiner Albers und 

Gemeindebürgermeister Jürgen Böhme mit der Bitte, Aufforderung  

geeignete Standorte im Hauptort der Samtgemeinde zu benennen. 
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TOP 7 Anträge und Verschiedenes  

Ingrid berichtet über einen Bürger, der sich über die Abwicklung im 

Rathaus geärgert hat, es soll besser geworden sein, man holt sich 

Termine, auch per Internet möglich.  

Christian moniert die Einladung an alle Mitglieder per Post für 1.45 

Euro ist im digitalen Zeitalter nicht mehr nötig. Der Vorstand klärt 

mit Hannover die Möglichkeit des Postversands nur noch an 

Mitglieder ohne Mailadresse. 

Christian fragt, was aus dem Denkmal für die Zwangsarbeiter in 

Wenzendorf geworden ist, Ingo erklärt, dass wir im Rat keinen 

Erfolg hatten und jetzt das Denkmalamt angesprochen werden soll. 

Andreas Bl-R weist auf den digitaler Bürgerdialog mit Svenja Stadler 

am 24.09. hin. 

Andreas Bl-R verteilt den Entwurf einer Jahresübersicht für 2021. 

  

Top 8 Sitzungsschluss 

Andreas B. beendet die Sitzung um 22.45 Uhr 

 

Protokollführung: Gunda Rohde,  23.9.2020/Wenzendorf 

  

  

  

 


